



PARA que el rumbo redentor de una Patria prenda de ella y se haga carne heroica, sufrida e iluminada, una primera y esencial virtud es necesaria: la obediencia con todo su cortejo de unidad, de renuncia, de sí mismo, de batalla diaria al amor propio.
SANCHEZ WAZAS

Núm. 733.—León, Sábado, 13 de Mayo de 1939.
Año de la Victoria.

Ante el Generalísimo, se celebró ayer en Barajas el desfile de la Aviación Nacional

Habla el Generalísimo Franco

“Este es el tesoro de la guerra: haber sabido en el interior encontrar España y en el exterior salvar una civilización”

S. E. el Jefe del Estado impuso la Medalla Militar a algunos aviadores alemanes e italianos y pronunció un magnífico discurso

Caballeros del Aire; aviadores legionarios que me escucháis; pueblo español que contempla en este campo el acto magnífico del Ejército de la guerra, con el desfile de los caballeros de la Victoria: La revista pasada a este potente material y a estas nutridas filas de soldados, me remonta a aquellos primeros tiempos de la guerra, en que eran los agotados y viejos aparatos de nuestro Ejército toda la ilusión de nuestra alma, toda la ilusión de nuestros aviadores, para enfrentarse con la magnífica y bien dotada aviación enemiga.

En aquellos días se escriben las primeras hazañas del Breguet y otros antiguos modelos, que acecan a un crucero, a un acorazado y en el frente de guerra consiguen las primeras victorias aéreas.

Esta fue la cuna, el nido de donde salieron los potentes pájaros de hoy, bajo la dirección de aquel grupo de oficiales que supo remontar el valor, sin importarle las deficiencias del material, junto con la maestría de estos viejos camaradas europeos, de estos veteranos de Europa, que han sentido también el dolor de una Patria atropellada, el presentimiento de una civilización en peligro, y que vinieron a alistarse en la Cruzada al lado de los Caballeros españoles del aire.

Lo mismo que en los tiempos pretéritos eran las velas en el mar el símbolo de la fortaleza y actividad de los pueblos, fueron después los grandes navios, que hoy no nos dicen nada si no les acompañan las victorias aéreas.

Hoy se vive por esto, por la producción de los talleres y de las fábricas. Y yo os digo a vosotros, queridos aviadores, cuando sin nada, sin medios, casi con la desconfianza del mundo, se forjó esta máquina acorada. ¿Qué va a ser mañana, cuando las actividades de un país, sus fábricas y sus cerebros estén ya forjados y llevan por delante el pendón de la Patria? Yo os aseguro que entonces esta riqueza de hoy, será centuplicada, y en ella, esta máquina que forjamos y en las escuadras del aire, seguirá pareando el recuerdo de los que escribieron los primeros pasos, el recuerdo de los aviadores de los Breguet, el recuerdo de la sangre hermana, el recuerdo de los soldados muertos en el sacrificio y en el deber.

La moderna aviación no puede ya ser como la antigua. A aquellos aparatos frágiles, a aquellos hombres de carácter individualista, ha sucedido la aportación de la técnica, de la disciplina, del espíritu deportivo y convertidos en navegantes, necesitan la ciencia de los antiguos filósofos, necesitan la confianza y el trabajo, para llevar a esta juventud por los caminos de la Patria y para forjar las escuadras de la Victoria.

La guerra, aparte de haber salvado una Patria que ha estado en peligro y a una civilización amenazada, nos ha dado algo más, nos ha dado España, la fe, la confianza, el dominio de nosotros mismos, la unión, la fraternidad sagrada. Y esto es el tesoro de la guerra: el haber sabido en el interior encontrar España y el haber sabido en el exterior salvar una civilización.

Yo sólo os pido que terminada la guerra, cuando se formen los regimientos de la paz, no olvidéis estas lecciones que en la guerra se aprendieron y estas lecciones parecen decir que aquellos que más se destacaron en nuestro campo, aquellos que salieron con las alas quebradas, aquellos que se enfrentaron y nos arrancaron lágrimas de dolor, aquellos Caídos, hermanados por el heroísmo, el trabajo y el estilo, hablo del gran aviador Nava, hablo del gran camarada Morato, hablo de aquellos legionarios que morían después de pasarse el día trabajando en sus aviones.

Este espíritu de trabajo hace este recuerdo de los muertos más notorio. Con el espíritu decadente de los pueblos débiles, es imposible que en España entremos en un período de paz.

La aviación tiene que estar siempre dispuesta para el primer servicio; es el arco tenso, dispuesto a disparar la flecha. Tiene que estar dispuesta al primer aviso para levantar las alas, estas alas que pueden remontar imperios y hacer España grande.

En testimonio de homenaje a los muertos, en recuerdo de nuestros Caídos y en prueba de fe en nuestra Patria, grito con vosotros: ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva Alemania! ¡Viva Italia!

Madrid, 12.—El Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha pasado hoy revista en el Aeropuerto de Barajas, a las fuerzas aéreas que han luchado bajo su mando contra el comunismo, en la gloriosa Cruzada española felizmente terminada.

La revista ha tenido dos partes: una, en la que el Caudillo ha recorrido en automóvil el Campo de Barajas, en el que se alineaban casi un millar de aviones y varios millares de automóviles de las fuerzas motorizadas auxiliares de la Armada Aérea Nacional, y la segunda ha consistido en la imposición de la Medalla Militar individual a los jefes y oficiales de la Legión Cóndor y del Ala Littorio que más se han distinguido en la pasada campaña, y en el gran desfile de ambas legiones y de la Aviación Nacional Española.

La fiesta ha dado comienzo a las once y media de la mañana y ha terminado a las dos y media de la tarde. El día espléndido, madrileño cien por cien. El campo se hallaba engalanado espléndidamente por los Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. El aeropuerto de Barajas ofrecía un magnífico aspecto.

A la entrada del campo, en tres altos mástil, se hallaban las banderas de España, Italia y Alemania, las dos primeras con sus escudos imperiales y la tercera con la Cruz Gamada. Entre los hangares, el grupo de tribunas, con su figura de avión, aparecía adornado con mucho gusto. La entrada de la tribuna oficial estaba alfombrada y adornada con macetas y guirnaldas. Esta misma tribuna ostentaba, a manera de colgaduras, las banderas de las tres naciones amigas. En el frente de la tribuna se leía un gran letrero con las palabras de Franco! Franco! Franco!. En lo alto, un gran escudo de Falange con el yugo y las flechas.

El campo, que presentaba hace

Emprende su regreso a España la Misión que salió a las fiestas del marino italiano

Roma, 12.—La misión militar española enviada por el Generalísimo Franco para participar en los actos de la jornada del ejército, ha salido de Roma con destino a Génova, donde embarcará el día 15 del corriente para Barcelona.

Los miembros de la misión fueron despedidos en la estación por el embajador de España en Roma, el ministro de la Guerra italiano y otras personalidades.



mas semanas las señales de la neuria marxista, ha sido arreglado por varias brigadas de obreros de diversas especialidades, que han trabajado febrilmente durante día y noche, para que hoy todo estuviera a punto. La carretera del aeródromo, que también estaba destruida, ha sido reparada espléndidamente en estos últimos días.

Desde casi la mitad de la calle de Alcalá, hasta el aeródromo, la carretera está jalonada por parejas de falangistas, que guardan el orden. Amanecía y ya empezaban a salir de Madrid los primeros automóviles para Barajas. En el aeródromo, ante el gran edificio central, semejante a un enorme avión, se alinean a cierta distancia, centenares y centenares de trimotores y al lado de éstos los cazas, en sus diversos tipos. Hay, como decíamos, casi un millar de aviones posados en tierra. Más allá, se alinean centenares y centenares de coches de las columnas motorizadas auxiliares de la Legión Cóndor y de la Aviación Nacional Española.

Entre los aviones, se ven también tipos de los empleados por los rojos, que les fueron conquistados.

Según avanza la mañana, aumenta el gentío que llega a Barajas. Desde Madrid al aeródromo, las filas de coches son compactas y el orden perfecto. Al lado de la tribuna que ocupará el Generalísimo, está la tribuna de la prensa, de la radio y el cine. Se ha cuidado todo de tal modo, que hasta los cables necesarios para la radio y el cine sonoro, van por instalaciones subterráneas.

A lo largo de la tribuna, dando cara al campo, forma la Guardia Mora, con turbante blanco y capote rojo. Al fondo, frente a la tribuna oficial y dando la espalda a los aviones alineados en el campo, formaron la Legión Cóndor, la Aviación Legionaria italiana y la Aviación Española.

Se instalaron varios altavoces para escuchar la voz del Caudillo. Los servicios de bar están a cargo de Perico Chido y los invitadas son solícitamente atendidos por oficiales de la Aviación y señoritas de Frentes y Hospitales.

Detalle de los aviones que formaron en el campo

En escuadrillas de seis, ocho y nueve aparatos, aparecen alineados a lo largo del campo de aterrizaje unos seiscientos aviones de los tipos Junker 52, trimotor Saboya 79 y 81, trimotor Caproni 310, bimotor Henkel 111, bimotor Dornier 17, Henkel 70, Junker 100, Heinkel 100, Junker Bombardeo 37, Meislerschmit 103. En los cazas, rápidos Fies C. R. 32, biplano y Henkel. También

aparece un Douglas y seis Breguets 10, estos últimos pertenecientes a España desde antes de la guerra.

Asimismo figuran 30 Curtiss que pertenecieron al ejército rojo. Como tipos destacados de la aviación, figuran el G. 50, que es el tipo más rápido de caza y alcanzó en seis minutos una altura de seis mil metros.

(Pasa a octava plana)

Isidoro

adía en ha... porque conseguir...

ulente, la rey Alfonso I formidab... lo derrotó que pudo milagrosa

undaba la Imperial Milagrosa... a la más selecto... y en la ar los que mo de ju... de que lo por el ojerosos o os.

e y noble... ban el ho... que tuvie... milagrosa... en que... ta región... tan des... por otros... a sus pro... que en... incluye a Asturias, astilla ilu... or Sabaje... ene mure... pasada co... más alta... que el de... ra" de Va

RNANDEZ

te anacrón... a imborrable... imborrable... an imas g... tura propi... Dante.

osiego ba... lítica del ol... en vida. De... ma para ser... cir, un hom... so, con sus... libros, para... ro Cain mo... me perse...

xito que el... Yo consegu... las calles...

INFORMACION LOCAL

Los sinvergüenzas que entrecen la vida

UN BUEN SERVICIO DE LA BENEMÉRITA

Mientras hay, en nuestra capital sobre todo, gentes verdaderamente idiotas que hacen caso a los "bulos" y paparruchadas de los interesados en desfigurar la verdad, atribuyendo la escasez de algunos artículos a que los compra este o el otro cuerpo, o aquellos o los otros soldados comen más o menos (¡siempre la astucia criminal sembrando su veneno!) hay gentes más vivas y con menos vergüenza que hacen su agosto en León.

Se trata, en general, de pequeños traficantes de Asturias que llegan a León en los trenes de la mañana, con saquillas o cestas, perretran en ciertos almacenes o tiendas donde, a lo mejor, el ultrasinvergüenza del dueño dice que no tiene géneros por haberse los llevado para el rancho de la "caballería de marina" de Trobajo de Abajo, y allí cargan los fardos, pagan un poco más caro al tendero judío que es lo que trata éste de demostrar y se vuelven a Gijón o a donde sea en los trenes de por la tarde.

Y esas mujeronas de San Lorenzo, Santa Ana, las Ventas y el "Trascorral", que murmuran de todo sin dar en el quid de que al pasar el puente de la estación no les vendría mal un remonjón en el Bernesga a estos traficantes del hambre...

Sin embargo, la Benemérita de Villamanín ha decomisado en el rápido de Asturias algunas expediciones de éstas, con cientos de kilos de patatas, alubias, etc, que han sido entregados a Auxilio Social.

También recogió patatas, aceite, huevos, etc. en una camioneta. ¡Bien por la Guardia Civil de Villamanín! ¡Imitemos todos su proceder!

Contra esa guntuza que trata de comerciar produciendo el hambre todo es poco.

Ensayando una marcha

Tenemos entendido que la banda de música del Regimiento de Burgos está ensayando una nueva producción musical del competente profesor, señor Tojo Cea, director de la Banda Provincial titulada "Bandas victoriosas".

Marcha militar esta de cuya composición hemos oído elogios, y que será ejecutada en las próximas fiestas de la Victoria.

Deseamos un éxito a la nueva producción del señor Tojo Cea.

Género de omisión

Por el Inspector químico municipal y subdelegado de Abastos, señor Martín Granizo, ha sido decomisado en el día de ayer 8.500 litros de aceite de oliva por no reunir condiciones para el consumo.

El histórico y milagroso pendón de San Isidoro

Solemne entrega para ser llevado a Madrid

Ayer tarde, a las siete y media, como dijimos, se celebró el solemne acto de sacar de la Real Colegiata de San Isidoro el histórico y milagroso pendón del santo, obra del siglo doce, y que es cifra y símbolo de las grandezas de aquel antiguo Reino de León, que pudo cañir a sus reyes la corona imperial de España.

Antes de la hora fijada, ya se encontraban allí muchos leoneses de los que sienten lo grande, poderosa y rica que fue su tierra, hoy empobrecida y oscurificada, por culpa, muchas veces, de sus propios hijos, comodones o egoístas.

Audieron al acto los excelentísimos señores gobernadores militar y civil, el ilustrísimo señor Vicario general del Obispado, el Deán y canónigos y beneficiados de la Catedral, el jefe de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., comandante Gómez Seco, el asesor político de Milicias, camarada Pérez-Alonso, en representación del Jefe Provincial del Movimiento, el coronel jefe del Tercio de la Benemérita, señor Romero Basart, el jefe de la Bandera de Segunda Línea, teniente don Marcos Rodríguez, representantes de las Ordenes religiosas, jefes de Telégrafos, Correos y Estadística, y el "merino" (presidente) del Grupo Tradiciones Leonesas, así como otros distinguidos de ésta y otras distinguidas personas.

La Diputación estaba representada por el señor del Río y el señor Uriarte.

Entre las representaciones militares que se congregaron en el atrio, figuraban un teniente coronel y un comandante de la Legión Cóndor, gentileza que es de agradecer a los legionarios alemanes, que asimismo establecieron en la plaza de San Isidoro, por medio de un camión, un servicio radiofónico de la ceremonia.

Esta empezó por la llegada del Ayuntamiento en pleno, bajo mazas, presidido por el señor Alcalde, y con clarín y tambor. El Ayuntamiento se detuvo y destacó dos concejales, igual que lo hizo en la fiesta de San Isidoro, para ir a saludar al Alcalde de la Colegiata que, con el Cabildo de ésta y en traje de coro esperaba a la puerta del templo.

Al entrar en éste, las autoridades, les ofreció agua bendita el señor Abad, don Julio Pérez Llamazares.

Es casi seguro que mañana domingo sea llevado a la capital de España por el alcalde camarada Fernando González Regueral y por el merino del grupo de Tradiciones Leonesas señor Roa de la Vega.

Entró éste a la sacristía y sacó hasta el altar mayor el rojo pendón de históricos bordados.

Rezada una estación al Santísimo, el señor Pérez Llamazares rindió el pendón a los pies del altar del Santísimo, donde se hallan los restos de San Isidoro.

Fue sacada la milagrosa bandera al atrio y ante una mesa con un Crucifijo se firmó el acta de entrega, que en alta voz leyó el Alcalde, señor González Regueral.

Firmaron el acta los gobernadores militar y civil, el vicario señor Goy, el señor del Río en representación de la excelentísima Diputación, el coronel de la Benemérita, señor Romero, el señor Roa de la Vega, por el Grupo Tradiciones Leonesas, el señor Deán de la Catedral y el abad y el alcalde.

El señor Gobernador civil (ya que no hay en León actualmente ningún representante de la rancia nobleza leonesa que lo lleve) cogió el histórico pendón. La banda del Regimiento de Burgos interpretó el Himno Nacional. Una sección de la Milicia de Falange, que con banderas y música había acudido, rindió honores, presentando armas, lo cual nos parece muy bien que correspondiera a una bandera que tiene tantos timbres de gloria como la primera de España.

Se puso en marcha la comitiva, yendo en dos filas los sacerdotes y representaciones que la formaban. Delante del pendón marchaban los maceros y a la milagrosa enseña la daban escolta cuatro guardias civiles y un cabo, con bayoneta calada.

La guardia del cuartel del Cid presentó también armas. A los acordes de la banda de Falange, que abría marcha, y de la del Regimiento, que la cerraba, pasó la comitiva por entre el pueblo, estacionado en las aceras, que saludaba brazo en alto y con respeto y curiosidad.

A la puerta del Gobierno civil se detuvo la bendita bandera del Santo Patrón del Reino de León, y ante ella desfiló la fuerza de Falange muy marcialmente.

El señor alcalde dió los gritos de la España Imperial, simbolizada en aquellos bordados.

El pueblo, brazo en alto, desfiló ante el pendón en una evocación de glorias que fueron... ¡y que pueden volver...!

Bastaría que los leoneses meditaran lo que ese pendón significa y siguieran sus admirables enseñanzas.

Es casi seguro que mañana domingo sea llevado a la capital de España por el alcalde camarada Fernando González Regueral y por el merino del grupo de Tradiciones Leonesas señor Roa de la Vega.

Pérdida

El jueves se perdió en la Virgen del Camino un reloj de pulsera de señora, chapado en oro.

Por ser recuerdo de familia se ruega la devolución en esta Administración, donde se recompensará.

OPORTO BANDEIRA

El mejor OPORTO del mundo

Botellas que vuelan

Agustín Lohare, de 32 años, domiciliado en la carretera de Zamora, número 2, denunció ayer en la Comisaría de Investigación y Vigilancia que hace ya varios días notaba que al repartir con un carro las botellas de Orange y cerveza, le sustraían algunas, y ayer por fin logró coger con las manos en la masa al pollito de quince años de edad, Luis González Ceballos, domiciliado en el barrio de la Vega, número 21, el que entregó en dicho centro oficial.

El asunto pasó al Juzgado correspondiente.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Para hoy sábado, 13 de mayo de 1939. Año de la Victoria:

TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:

¡Gran acontecimiento cinematográfico!

Estreno de la superproducción UFA, titulada

LA ULTIMA OFENSIVA DEL MARNE

Magistral película, llena de emoción, patriotismo y técnica.

Interpretación de Heinrich George, Mathias Wiemann y Willy Birgel.

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta, UNICA SESION.

¡Éxito grande de la dinámica película UFA titulada

SHERLOCK - HOLMES

Film de acción, intriga y dinamismo.

Interpretes: Hans Albers y Hansi Knoteck.

CINEMA AZUL

A las siete treinta, UNICA SESION.

¡Grandioso programa UFA!

La preciosa película CANCION DE MAR

(Und du meine schatz afortstmit) mit

Marikka Rokk y Hans Schonker.

TEATRO ALFAGEME

PRESENTA DOS EXTRAORDINARIAS SUPERPRODUCCIONES "UFA" DE LA TEMPORADA ACTUAL

Hoy, sábado, 13, y domingo, 14 de Mayo de 1939.

SABADO:

La última ofensiva del Marne

Una epopeya guerrera para enseñanza de futuras generaciones. ¡El sacrificio heroico de un valiente! ¡El honor de la Patria, ante todo! Interpretación inmensa de HEINRICH GEORGE, MATHIAS WIEMANN y WILLY BIRGEL.

DOMINGO:

BOCCACCIO

La película de la música, de la alegría y de las intrigas amorosas, cuyo principal actor nadie conoce. ¿Quién es BOCCACCIO?

Fastuosidad en la presentación. Arte magistral en la interpretación de Willy Fritsch, Hell Finkenzeller y Fina Felckenberg.

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT

Concierto diario QUINTETO EGARA

Diariamente variados y excelentes menús a 4 pts cubiertos

Ordoño II, núm. 11. Teléfono 1528.

Gran Circo Feijóo

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

Hoy, a las diez treinta

Mañana, domingo, sesiones a las 4,30, 7 y 10,30

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT

Concierto diario QUINTETO EGARA

Diariamente variados y excelentes menús a 4 pts cubiertos

Ordoño II, núm. 11. Teléfono 1528.

El Hogar del Herido

Con entusiasmo exteriorizado, los heridos han escuchado en el "Hogar" la interesante conferencia del camarada Brugada, secretario de la Audiencia, auténtico orador de la "unificación" decretado por el Generalísimo; fundamento—dijo—que coadyuva al principio religioso que lanzó a los españoles a esta guerra santa, que ha sido una cruzada, porque España ha tenido el privilegio del Pilar de Zaragoza, como base firme y Santísima Cruz, camino que ha representado Franco; nuestro Caudillo que reventó la bandera en Tetuán mientras pasaban los aviones con los primeros cruzados.

La "unificación" porque Falange y el Requeté no es partido; son dos movimientos, son dos modos de pensar, permanencia eterna por los intereses de la Patria.

El Requeté luchó siempre contra el extranjero y la Falange es el llamado sentido íntimo y traicionero. "Hay que sentirse español", decía José Antonio; "hay que españolizar a España".

La "unificación" ha salido del campo en los frentes donde los milicianos, requetés y Falange, han derramado su sangre al solo mando del Caudillo, que hoy cumple lo prometido con la juventud de España, conquistado España, España para vosotros" y el Fuero del Trabajo os llevará a ocupar el puesto que a cada uno os corresponde.

El orador, interrumpido varias veces con calurosos aplausos, terminó diciendo: "Unión por España, por Franco que venció el internacionalismo. Dios lo quiere, España lo necesita, Franco lo manda. ¡Unificación!"

Para complemento del programa que semanalmente se propone a los heridos del "Hogar" rondalla que dirige el combatiente Blanco Bardal, interpretó varias piezas maravillosamente cantos de jotas y flamenco por tres combatientes. La niña Rita también entusiasmó a los heridos con sus recitados.

Vida Eterna

NOVENA A SANTA RITA

El Taller de Caridad de Santa Rita de Casia celebrará, en la iglesia de los Padres Agustinos una solemne novena a su Patrona, desde el día catorce del actual hasta el veintidós, ambos inclusive.

A las ocho y media de la mañana misa de comunión general. Por las tardes, a las ocho. Exposición de Su Divina Majestad, Rosario, novena y cánticos. Los tres últimos días, predicará el canónigo don Antolín Gutiérrez Cuñano.

El día veintidós, fiesta principal de Santa Rita, Bendición Papal en la función de la tarde.

Además de la novena solemne, se rezará el ejercicio de dicha novena en la misa de seis y media y por la tarde, a las seis, se rezará el Rosario y la novena.

LA FIESTA DE SAN ISIDRO LABRADOR

La Cofradía de San Isidro Labrador celebrará la fiesta de su Santo Patrón según costumbre tradicional, los días catorce y quince del corriente.

El día catorce, a las seis de la tarde saldrá la imagen del santo labrador en procesión, de la iglesia de San Juan de Renuera, para ser trasladada a San Marcelo, donde se cantarán solemnes Vísperas.

El día quince, a las diez y media de la mañana, misa solemne con sermón, que predicará el jesuita padre Arsenio Cantero.

Terminada la misa Exposición de Su Divina Majestad hasta las once de la tarde en que se cantarán las Completas, se hará la Reserva y se volverá el santo a Renuera.

DR. FRANCISCO UGIEDE LOSADA

PARTOS y enfermedades de la mujer
Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 6
Calle de Balbuena 11. 2.º izda.

PERMANENTE SIN HILOS
OCHO PESETAS
General Nols. 3.—LEÓN

La fiesta de la Virgen de los Desamparados, en el Asilo de las Hermanitas

Las populares Hermanitas de los Pobres celebrarán mañana la fiesta de su Patrona, con los cultos siguientes:

Misa de comunión general, a las siete y media; misa solemne a las once. Esta misa será cantada por la capilla de la Santa Iglesia Catedral y la de la Real Colegiata de San Isidoro. El sermón está a cargo del Dr. don Secundario Sánchez, profesor del Seminario.

Por la tarde, a las cinco y media, tendrá lugar la Exposición solemne de S. D. M., rosario, novena y Reserva solemne. También cantarán elementos de la Capilla de la Catedral.

Se puede ganar indulgencia plenaria visitando en este día la iglesia de Santa Nonia.

Robos obrigu y un traje

Martín Alvarez, de 46 años de edad, que vive en la Carretera de Asturias, núm. 13, denunció en la Comisaría, que de un armario de su casa le sustrajeron un abrigo y un traje, que valora en 290 pesetas y que eran propiedad de un dependiente suyo.

La policía logró detener a los pocos momentos de presentada la denuncia, a Santiago Llamas Llamas, de 18 años de edad, que vive en Padre Isla, núm. 33, portaría, y que es el autor de esta ratería.

Multas impuestas por la Alcaldía

Por la Alcaldía fueron impuestas ayer las siguientes multas:

Una de veinticinco pesetas a un carnicero desaprovisivo llamado Lucas Villal, dueño de la caseta número 12, de la Plaza de Abastos, que vendió quinientos gramos de chuletillas de cordero con una falta de treinta gramos.

Otra de cinco pesetas a Salomé Balbuena, que vive en San Pedro número 2, por sacudir las ropas de las camas por el balcón, molestando a los transeúntes.

Nota necrológica

La familia del camarada falangista Francisco González Avejilla, muerto en campaña, en la imposibilidad de dirigirse personalmente a todos los concurrentes que asistieron a la Misa de Cabo de Año celebrada el 10 del corriente en la iglesia de Santa Marina, lo hace por medio de este periódico agradeciendo y dando las gracias a todos los que concurrieron a dicho acto.

Rogad a Dios en caridad por el alma de **EL JOVEN**

Abulto Burrero Martínez

(Clófer perteneciente al Batallón de Automóviles núm. 2, 2.ª Compañía, Sección núm. 19, que murió por Dios y por España, cuando se procedía al traslado de viveres a Madrid, a los 24 años de edad (D. E. P.)

Sus desconsolados padres, don Miguel Burrero y doña Dolores Martínez; hermanos, Manuel, Antonio y Abraham (al servicio de España); tíos, primos y demás familia:

Suplican a usted una oración por el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana le vivirán eternamente agradecidos.



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 13.—Segunda Falange de la Tercera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a Cuartelillo a las 22 horas del día que les corresponde hacer servicio debidamente uniformados.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio deberán todos los camaradas estar atentos a la radio y leer diariamente este periódico.

Sancionaré con rigor a los camaradas que estando enfermos no avisen en la oficina de esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación al servicio con el fin de que el médico de guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 6 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

DELEGACION PROVINCIAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES

Aviso

Todos los cadetes afiliados a esta Organización Juvenil se presentarán todos los días a las siete de la mañana en el campo de deportes del S.E.U. y por la noche a las ocho en nuestro cuartel de la Plaza del Conde de Luna, número 4.

Prevengo que la no asistencia será sancionada.

Instalaciones en general de FONTANERIA en el ramo de la Construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAL

Santa Cruz, número 3.
Teléfono núm. 1862

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 11 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de O. J.

Orden de la Bandera de Segunda Línea

Artículo único.—El próximo domingo día 14, a las nueve de su mañana, se reunirán en el Cuartelillo todos los camaradas pertenecientes a esta Segunda Línea, debidamente uniformados, con el fin de hacer ejercicios de instrucción militar.

Los Jefes de Falange pasarán lista, dándome cuenta de las faltas habidas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 12 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

AVISO A LAS SUScriptoras DE LA REVISTA "Y"

Todas aquellas suscriptoras de la provincia que no hayan abonado la suscripción de la Revista "Y" deben hacerla efectiva cuanto antes.—La Auxiliadora de P. y P. Femenina.

AUXILIO SOCIAL

Servicio Social

Se ruega a la señorita María Candelas Vizán Pressa, pase por las oficinas de esta delegación para asuntos relacionados con el Servicio Social.

Instalaciones en general de FONTANERIA en el ramo de la Construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAL

Santa Cruz, número 3.
Teléfono 1862

Anuncios Económicos

"El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de alta cación respectiva, sancionándose de trabajo a la Oficina de Colocación incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados."

LA FONTANA, carretera de Zamora, Armunia (León), teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y acilmatadas. Visítala LA FONTANA, a dos kilómetros de León con servicio de autobuses cada media hora. E-884

CASA nueva construcción, bajo dos pisos, cuarto de baño, patio, bodega; renta 275 pesetas mensuales, véndese. Carretera Trobajo, al lado "Agua Mineral". Razón, "Agua Mineral" (cerca Paso-Nivel). E-1102

TRASPASO comercio de Ultramarinos, plaza Mercado. Vendido dos casas en la misma plaza, por tener otro negocio. Para tratar: Alberto Álvarez Mansilla de las Mulas. E-1164

CAMIONETA "Beford" y coche marca "Benjamín", se venden a todo prueba. Para tratar: Benito Flórez Santa María. E-1164

MOTOR de 4 H.P. en perfecto estado se vende. Razón: en esta Administración. E-1163

SE VENDE estantería, mostrador y utensilios, propios de ultramarinos. Informes: Marcel Gutiérrez Barbería, Puerta Obispo. E-1162

SE PRECISA oficial de confitería, para pueblo importante de esta provincia. Informes: Oficina de Colocación Obrera. E-1143

ACADEMIA DE CORTE "BENI". Enseñanza práctica por correo en cuatro meses. Pida detalles, Gran Vía, 49—Bilbao. E-1173

RADIO con onda extra-corta, véndese. Razón: Padre Isla, 8, 1.ª, derecha, de 8 a 9 de la noche. E-1175

MOTOR de 5 HP., buen estado se vende. Razón, Garage Zuzo. León. E-1170

EN CASA particular se cede habitación hermosa, tres balcones, mucho sol, sitio céntrico, cuarto baño. Informes en esta Administración. E-1179

SE VENDE un coche de niño, en perfecto estado. Razón, en esta Administración. E-1183

VACA extravióse día 11, ferias Mansilla de las Mulas. Inicialles asta derecha, A. T., paletilla derecha, cicatriz. Razón: Nicolás Martínez Arcahueja. E-1184

HUEVOS para incubar, de alta selección, se venden de la Granja Victoria en el Café Victoria. E-1134

TURNOS DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde:
SR. ARIENZA, Calle de la Rúa.
SR. ESCUDERO, Calle Cervantes.

Turno de noche
SR. RODRIGUEZ MATA, O. doño II.

Perfumería "Lady" LA MAS ELEGANTE

Especialidad en productos de Belleza
Rúa, 24 LEÓN

Félix Fernández Gutiérrez
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, número 29, 1.º
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdeletas (Madrid).
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado de León.
Nominado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.
Especialista en enfermedades del pecho, Rayos X.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Calle de Toledo, número 5, principal. Teléfono 1977.

Inglaterra firmará un pacto de ayuda mutua con Turquía para el paso por los Dardanelos de su flota de guerra

El Gobierno francés logra la confianza de la Cámara, a pesar de la fuerte oposición de socialistas y comunistas

Londres, 12.—El jefe del gobierno, Mr. Chamberlain, anunció hoy en la Cámara de los Comunes que continúan aun las consultas entre los gobiernos inglés y turco, las cuales han revelado identidad de puntos de vista que existen entre los dos gobiernos, que firmarán un acuerdo definitivo de largo plazo, de carácter recíproco, en interés de su seguridad nacional.

Los dos gobiernos declaran en el pacto que en caso de agresión, están dispuestos a colaborar eficazmente y a prestarse mutuamente toda ayuda y asistencia de su poderío. Esta declaración sigue diciendo Chamberlain, no está dirigida contra país alguno y tiene por finalidad asegurar a Inglaterra y Turquía la mutua ayuda y asistencia si a eso hubiese necesidad.

Los dos gobiernos reconocen que ciertas cuestiones exigen una definición más concreta, por lo cual, dijo Chamberlain, continúa su examen. Los dos gobiernos reconocen también que es necesario establecer la seguridad de los Balcanes y están celebrando consultas conjuntamente para llevar a cabo estos propósitos lo más rápidamente posible.

Este arreglo, añadió, no excluye a ningún gobierno de celebrar acuerdos con otros países en interés general de la consolidación de la paz.

El laborista Adee, al mismo tiempo que expresó su satisfacción por la declaración de Chamberlain, preguntó si el acuerdo era seguido de conversaciones entre los estados mayores de los dos países, a lo que Chamberlain contestó que no creía que esto ocurriera hasta que sea firmado el acuerdo definitivo.

El diputado Henderson preguntó si la declaración comprende también la autorización para el paso de tropas al Mar Negro pa-

EL MUNDO

EL PACTO ANGLO-TURCO

Inglaterra ha concluido un nuevo pacto con Turquía. Pese a las declaraciones que ayer hizo Chamberlain en los Comunes, manifestando que la actual política exterior de Gran Bretaña no va dirigida a cercar a Alemania e Italia, es lo cierto que este nuevo tratado demuestra bien claramente que el Gobierno inglés aprovecha toda coyuntura para proseguir el camino emprendido.

Por su parte, Francia realiza grandes esfuerzos para conseguir que el nuevo pacto anglo-turco sea extendido a ella, convirtiéndose una alianza tripartita que ponga a disposición de las democracias el paso de los Dardanelos, quizás con el objetivo de atraer a sí a Rusia, que, en buenas relaciones con Turquía, vería libre su acceso al Mediterráneo, hecho tanto tiempo codiciado por los Soviets.

El nuevo pacto anglo-turco ha sido conseguido no sin dificultades, ya que Turquía no podía perder de vista su situación en los Balcanes y los convenios que a la Pequeña Entente, y principalmente a Yugoslavia, la unen.

En la ofensiva diplomática que actualmente desarrollan los dos bloques, es hecho muy significativo la visita que actualmente lleva a cabo el Regente de Yugoslavia a la Italia fascista, en la cual se ha puesto de relieve la mutua comprensión y fervientes deseos de colaboración del Gobierno de Belgrado con Italia. Igualmente ha sido anunciado el viaje del Príncipe Pablo al Reich y todo hace prever que Yugoslavia adoptará en breve una clara actitud en relación al eje Roma-Berlín.

Entre tanto, la agonizante S. de N. prepara su próxima sesión. Con este motivo, Francia e Inglaterra habían previsto una entrevista en la que había de tomar parte el representante soviético. Sin duda la U. R. S. S., resentida por la egoísta posición británica, anunció que su viceministro Potenkim no asistiría a dicha reunión, ya que había de rendir cuentas de su viaje por Europa, torpe pretexto para justificar su ausencia de la pretendida conferencia anglo-franco-soviética.

Pero Londres y París, que han puesto su desesperada ilusión en una alianza con el Soviet, no se resignan al fracaso de su pretensión y gestionan el aplazamiento de la reunión de la Liga con la esperanza de convencer a los diplomáticos moscovitas.

Quizás lo consigan, pero, de cualquier forma, bien patente ha quedado demostrada la frialdad de Moscú para adherirse a la nerviosa política exterior de las democracias.

ra acudir en ayuda de Rumanía, en caso de que este país sea atacado. Chamberlain contestó que su declaración no contenía puntos específicos.

Las manifestaciones del primer ministro sobre las negociaciones con Turquía han sido recibidas con aplausos, especialmente cuando hizo alusión a la necesidad de asegurar la paz de los Balcanes.

LOS SACRIFICIOS DE LOS INGLESES PARA LOGRAR EL PACTO CON TURQUÍA

Berlín, 12.—Refiriéndose a la firma del pacto turco-inglés, un periódico alemán califica de enorme la concesión del derecho de libre tránsito de los barcos de guerra ingleses y franceses a través de los Dardanelos.

El periódico dice que está informado de que por el contrario, Turquía solicitó de Inglaterra treinta millones de libras esterlinas para las nuevas obras de fortificación del estrecho, el suministro inmediato de quinientos aviones militares y el compromiso de absorber anualmente cierto porcentaje de las exportaciones turcas. El Gobierno de Ankara pidió a Francia la cesión del Sandjak y de Siria.

El diario continúa diciendo que sin tomar posiciones ante la manipulación, Alemania se limitará a tomar nota de estas turbias maniobras, que demuestran de qué medios se vale la política de cerco para crear una base política y militar contra el eje.

Las dos naciones totalitarias tendrán también que decir su palabra, precisamente en el Mediterráneo Oriental.

POTENKIM LLEGA A MOSCÚ

Moscú, 12.—El viceministro de Asuntos Exteriores de la URSS, Potenkim, ha regresado a esta capital, haciéndose cargo de su cargo.

Circula el rumor de que el vicepresidente del Consejo de Comisarios del Pueblo, será nombrado segundo viceministro de Negocios Extranjeros.

EL REARME AEREO BRITÁNICO

Londres, 12.—El ministro del Aire de la Gran Bretaña, durante su visita a un aerodromo, ha declarado ante un millar de obreros lo siguiente:

"Quiero que sepáis que lo que estáis haciendo no es con la finalidad de agredir a otra nación,

sino para que prevalezca la justicia, la paz y el derecho en todo el mundo. Nuestra producción aeronáutica continúa a gran ritmo y está más adelantada de lo

Los discursos pronunciados ayer por Chamberlain y Daladier, han causado disgusto en Alemania

de Tmpsa trata de suavizar el tono de ambos

Berlín, 12.— Los discursos pronunciados ayer por Chamberlain y Daladier han impresionado profundamente a la opinión pública alemana, que piensa que Francia e Inglaterra no quieren dejar de intervenir en la política alemana, a pesar de las rectificaciones que ha sufrido el tratado de Versalles.

Berlín, 12.— Toda la prensa, refiriéndose a las declaraciones hechas ayer por Chamberlain y Daladier sobre la situación internacional, las califican de declaraciones para "consumo interior", que tienen por objeto ganar la aprobación pública para el coste creciente del rearme, de la actividad diplomática y de las consecuencias económicas desastrosas que los dos países tienen que sufrir a causa de la política de cerco.

La prensa se revuelve violentamente contra las tentativas del primer ministro inglés de relacionar el problema del destino de la población alemana de Dantzig con el de la soberanía polaca, que son dos problemas totalmente distintos.—Logos.

AGRIOS COMENTARIOS DE "LE PETIT"

París, 12.—"Le Petit Journal", al comentar el discurso de Daladier, expresa sus dudas sobre la existencia del gobierno francés,

que se había proyectado. Hace pocas semanas pudimos hacer el nuevo pedido para la aeronáutica y esto aumentará aun más la producción.

LITVINOFF EN LA CAPITAL SOVIETICA

Moscú, 12.— Según testimonios facilitados por testigos presenciales, Litvinoff se encuentra en Moscú, habiendo sido visto anteayer en el Hospital del Kremlin y en el Teatro.

CONTRA UN PLEBISCITO EN DANZIG

Berlín, 12.— Un periódico alemán se pronuncia contra la celebración de un plebiscito en Dantzig y añade que los votos de los habitantes de la Ciudad Libre son conocidos en todo el mundo. El plebiscito es superfluo, ya que el porvenir de Dantzig no está determinado en Dantzig mismo, sino en Berlín, ya que Polonia no impedirá el retorno de Dantzig al Reich.

Polonia juega con fuego hasta el día que se agote la paciencia de Alemania. La política de Reich siempre elige muy rápidamente y diestramente el momento oportuno.

El periódico se queja del trato que se da a la minoría alemana de Lituania y aconseja al gobierno lituano a seguir una política menos antialemana.

SE APLAZA LA DISCUSION DE LA LEY DE NEUTRALIDAD YANKY

Washington, 12.— Anoche se anunció en esta capital que el debate del proyecto de la ley de neutralidad, será sometido al Senado, pero ha sido aplazado a petición de la Casa Blanca hasta la terminación de la visita de los Senadores ingleses.—Logos.

DALADIER OBTIENE NUEVAMENTE LA CONFIANZA DE LA CÁMARA

Los socialistas atacar n la política interior y económica del Gobierno

París, 12.— Durante la sesión de la Cámara de esta mañana, los oradores y socialistas y comunistas de la oposición, han hecho interpelecciones sobre la política del Gobierno, principalmente sobre los decretos leyes relativos a los beneficios de los suministradores de municiones y las medidas económicas de Reynaud, que tendrá que ser reportada, según ellos, principalmente, por la clase modesta.

La sesión de la tarde se ha abierto a las 3.35 y fue dedicada a interpelecciones. El debate terminará con un voto de confianza sobre el orden del día, presentado por los radicales y aprobado por el Gobierno, que dice:

"La Cámara aprueba la declaración del Gobierno, confiando en él y rechazando toda petición adicional al orden del día."

Desde ahora se cree que el Gobierno conseguirá una gran mayoría, pero es muy probable que la oposición socialista y comunista vote contra el Gobierno, teniendo en cuenta que Daladier no ha aceptado la modificación del orden del día tal como deseaban los socialistas, que hubieran querido poder manifestar su

aprobación a la política extranjera del Gobierno, al mismo tiempo que condenar la interior, pero Daladier pretende que la política gubernamental forma un todo indisoluble.

LOS SOCIALISTAS CONTRA EL GOBIERNO

París, 12.— Reunida esta tarde la Cámara, Blum pidió que se suspendiera la sesión para que deliberase la fracción socialista, la cual había decidido por 48 votos contra 42 y nueve abstenciones votar contra la proposición de confianza al Gobierno.

Se accede a la petición de León Blum, y después de reunida la sesión, éste declaró que su partido había decidido apoyar la política exterior del Gobierno, pero que rechaza la financiera y social.

EL GOBIERNO OBTIENE LA CONFIANZA DE LA CÁMARA

París, 12.— Daladier ha obtenido el voto de confianza de la Cámara en el debate sobre política exterior, por 365 votos contra 230.

Ayer

Nu

Vitoria ayer pasó los cajones, que puestas en los trenes des...

El envío de la y...

Se hizo tesoro el del patri...

TURIST

Sevilla nienzo l...

La ru la capit...

DETAL TRACI

Burgo magna...

El se una mil...

El se una mil...

Por de edu...

En e

Des

Parí esta r...

Ten prote...

¿U...

Be...

Ayer entraron en España los tesoros artísticos recuperados en Ginebra, donde fueron llevados por los rojos

Nuevos detalles de la concentración femenina de Medina del Campo

ESPAÑA

NUESTRA ROMANIDAD

Ha dejado de ser simplemente una tesis histórica escolar, para convertirse en carne y hueso de palpitante actualidad. Lo que sólo era del dominio de los estudiosos del pasado a través de las múltiples manifestaciones de contacto, como el Derecho, el Arte, el Idioma, es hoy un abrazo indestructible de sangre y de hermandad entre la Italia heredera de los Césares y esta España, cuna de Emperadores.

La colaboración prestada por los legionarios del fascismo desde los primeros momentos indecisos de nuestra guerra, cuando casi todo el resto de Europa, o se inhibía moralmente o se oponía con desdoro, ha sido llevada a la sublimidad épica y apoteósica en la magna fiesta de despedida que acaba de tener por escenario la castellana ciudad de Logroño.

Dicha capital presencié una jornada de alto fervor imperial, a cuyo conjuro debieron conmocionarse de júbilo las piedras ruinosas de todos los coliseos, de todos los templos y de todos los circos que conservan su indestructible trabazón, bajo la superficie de nuestras tierras, como una airosa levadura de nuestra geografía.

Allí los generales Gamba y Conticelli, confundidos con nuestros García Pruneda, Marzo y Tenorio, con los laureles frescos sobre la frente, tributando a Dios sus oraciones, oyendo el Santo Sacrificio de la Misa, lo mismo que antes y después lo tributarían al César.

Allí la voz española, cantada por uno de sus grandes hombres de Gobierno, hizo vibrar al conjuro de su palabra, pechos romanos, pechos hispanos. Exactamente igual que el verbo latino de los Sénecas, retóricos y filósofos o del poético Marcial, que crearon la nueva latinidad en la más remota provincia del Imperio Romano.

Ni la letra del más amistoso de los tratados, ni el arreglo de la más comprensiva de las diplomacias serían capaces de establecer unos vínculos tan fuertes, como la fusión caliente de arroyos de sangre entremezclados en el cauce de las mismas trincheras. En la misma línea avanzada no por una avaricia territorial, sino tras la bandera de los más grandes ideales, por el modo y contra el modo, dando muerte al mayor peligro de la civilización moderna, mientras el resto de la humanidad hacía de espectador.

Nuestra romanidad, hoy cristianizada y de pueblos libres, alcanza un sentido más claro y decidido para el porvenir, que el mismo pasado de tribus y de legiones. La jornada riojana es la mejor prueba.

M. R.

ria y ha comenzado a levantarse un arco de triunfo en el puente.

Se levantará otro en el puente de Castilla y se montarán tribunas para que presencien el desfile las personalidades e invitados.

Habrán funciones religiosas, iluminación, fuegos artificiales, etcétera, y una fiesta aristocrática en uno de los círculos de recreo de la ciudad.—Logos.

DONATIVO DE LA FALANGE DEL MARRUECOS FRANCÉS

Burgos, 12.—La Falange del Marruecos francés, ha enviado un donativo de víveres con destino a Auxilio Social de Alicante, producto de la aportación de modestos agricultores y pescadores. HOMENAJE A LOS TURISTAS ARGENTINOS

Cádiz, 12.—Los armadores del buque "Cabo de San Antonio".

Sres. Ibarra, llegaron hoy a Cádiz para asistir al banquete que se celebró a bordo del buque en honor de las autoridades y del ilustre coronel argentino D. Carlos Gómez.

Terminado el almuerzo, el barco continuó su viaje a Barcelona.—Logos.

Los comunistas franceses protestan contra la devolución a España de sus tesoros

París, 12.—"L'Humanité" de esta mañana protesta energicamente contra el cumplimiento de los acuerdos Berard-Jordana, por los cuales Francia se comprometió a devolver a España los tesoros artísticos, el material de guerra y otros bienes españoles que se hallan en Francia, donde fueron llevados por los rojos.—Logos.

La Liga de Naciones se reúne el día 22

Ginebra, 12.—El secretario de la Sociedad de las Naciones ha anunciado esta noche que tenía en cuenta la solicitud de distintos Gobiernos, presentada en el seno de la Sociedad de las Naciones, el Consejo próximo, fijado para el día 15 del actual, ha quedado aplazado hasta el día 22.—Logos.

Prerequisito del pacto germano-polaco será firmado el día 20

Berlín, 12.—Se afirma que el Conde de Ciano, Ministro de Italia, llegará el día 20 del actual a Berlín, para proceder a la firma del pacto de alianza militar germano-italiano.

Una declaración del coronel Beck

Varsovia, 12.—El ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, coronel Beck, ha declarado a los periodistas, con referencia al proyecto del pacto de protección de Inglaterra y Francia a Polonia y de la U. R. S. S., que no puede confundirse que este pacto signifique una participación polaca en la política de terror. Polonia, dijo, se opone firmemente al principio de acuerdos bilaterales.—Logos.

Vitoria, 12.—En la noche de ayer pasaron la frontera de Irún los cajones procedentes de Ginebra, que pese a las dificultades puestas en Francia, traen a España los tesoros artísticos de que nos despojaron los rojos.

El envío es de enorme importancia y consta de doscientos cuadros del Museo del Prado, tapices y joyas artísticas de muchos particulares, en un total de catorce mil metros de tapicería y contiene las riquezas de Cuenca y Segorbe, etc.

Se hizo cargo del inestimable tesoro el comisario de la defensa del patrimonio artístico don Pedro de Muguruza, eficazmente asistido por las autoridades.

TURISTAS ARGENTINOS EN CÁDIZ

Sevilla, 12.—Hoy ha dado comienzo la ruta de turismo emprendida por los argentinos llegados ayer a Cádiz.

La ruta ha dado comienzo en la capital gaditana y está integrada por 180 argentinos, entre los que figuran el coronel Gómez y recorrerá Algeciras, Málaga, Córdoba y Sevilla.

El día 17 saldrán algunos de ellos para Madrid, para asistir a gran desfile de la Victoria.

DETALLES DE LA CONCENTRACION DE MEDINA DEL CAMPO

Burgos, 12.—Las fiestas de la magna Concentración de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, durará día y medio.

El primer día, por la tarde, comenzarán con un responso por las camaradas Caídas y se leerán los nombres de las treinta y cinco afiliadas muertas en acto de servicio. Después se impondrán las condecoraciones a las que más se han distinguido.

El segundo día se celebrará una misa por los Caídos y se impondrán las condecoraciones militares y se harán las ofrendas de las banderas, una por cada región, a las unidades del Ejército y la ofrenda de los frutos al Caudillo.

Por la tarde habrá ejercicios de educación física, canciones y bailes regionales, danzas ritmicas y también tendrá lugar el ingreso de las flechas azules en la Sección Femenina.

En ese día, todas las Secciones

Desmintiendo una falsa noticia

París, 12.—Los periódicos de esta mañana protestan contra la información publicada por "United Press" que afirmaba que el embajador español en París, señor Lequerica, había presentado al gobierno francés ciertas peticiones para el inmediato cumplimiento del acuerdo Berard-Jordana.

Teniendo en cuenta que esta protesta ha sido publicada por los periódicos, se cree que ha ocurrido así por petición especial del gobierno francés.—Logos.

¿Un convenio comercial hispano-alemán?

Berlín, 12.—Se cree que el conde de Estado de Economía, Reich, marchará a España en un viaje encargado de negociar un convenio comercial hispano-alemán.—Logos.

femeninas de España visitarán a los heridos en sus hospitales.—Logos.

EL CONCURSO DE AUTOS SACRAMENTALES

Burgos, 12.—En el día de ayer se cerró el plazo de admisión para el concurso de autos sacramentales.

No se confirma la mediación japonesa en el problema germano-polaco

Berlín, 12.—En los círculos japoneses de esta capital no se sabe una sola palabra acerca de la anunciada mediación del Japón en el conflicto polaco-germano.—Logos.

Beck no irá a Ginebra

Varsovia, 12.—El ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, coronel Beck, no asistirá a la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.—Logos.

Francia entrega a España los tesoros artísticos

París, 12.—Comunican a "L'Epoca" desde Cerbere que ayer fueron entregados a las autoridades españolas y expedidos a Port-Bou, dos cañones de grueso calibre, que iban montados sobre dos vagones y que desde hace tres meses se encontraban en la ciudad de Cerbere.

Es la primera vez, desde que terminó la guerra civil, que ha sido devuelto material de guerra del que fué llevado a Francia por los rojos españoles.—Logos.

tales, abierto por el ministerio de la Gobernación.

Los trabajos presentados son en total 47.—Logos.

LOS ROJOS ASESINARON 51 ESCOLARIOS EN VALENCIA

Valencia, 12.—Por estadísticas comprobadas, se ha podido ver que el número de escolapios asesinados en la provincia de Valencia por los rojos asciende a 51.—Logos.

LA CORUÑA PIDE LA LAUREADA PARA EL GENERALISIMO

La Coruña, 12.—El Ayuntamiento, en sesión de hoy, acordó pedir la Cruz Laureada de

Disposiciones oficiales

Burgos, 12.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado: Ley disponiendo que hasta que se apruebe definitivamente el Estatuto ferroviario de las tres compañías del Norte, Madrid, Zaragoza y Alicante y la de los Andaluces Oeste, estarán regidas por un consejo directivo que se nombrará oportunamente.

Obras Públicas.—Decreto disponiendo que por las Compañías ferroviarias y sus direcciones, se enviara al Ministerio una relación de las locomotoras que por su estado no puedan ser reparadas en los talleres propios de las empresas, indicando aproximadamente el importe de las reparaciones.

Por otro Decreto se autoriza al ministro de Obras Públicas para la construcción de un número no superior a 750 locomotoras de ferrocarril de vía ancha.—Logos.

San Fernando para el Caudillo, asociándose a la iniciativa de la Diputación de rendir un homenaje a las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Galicia que manda el general Aranda.—Logos.

PREPARATIVOS PARA LA FIESTA DE LA VICTORIA EN BURGOS

Burgos, 12.—La capital se prepara para las fiestas de la Victoria.

El Regente de Yugoslavia visita a Santo Padre

Quind, del Vaticano, 12.—La antecista del Príncipe Pablo, Regente de Yugoslavia, acompañado del ministro de Estado de su país, Markovitch, y su séquito al Papa Pío XII, duró media hora.

En seguida, el Príncipe y la Princesa saludaron al Cardinal Secretario de Estado, Maglione, que no tardó en devolverles la visita en la legación yugoeslava.

Japón defenderá sus intereses en Sakalin

Tokio, 12.—Las insistentes tentativas para impedir la actividad japonesa en el norte de Sakalin y de llevar a cabo sus legítimos negocios, ha sido el tema de la conferencia celebrada ayer entre el ministro de Negocios Extranjeros nipón, el de Comercio y una comisión representativa de las compañías inglesas de petróleo y de minas de carbón, que tienen concesiones en Sakalin.

La conferencia duró dos horas y se acordó adoptar medidas de represalia en caso de que continuara inmiscuyéndose la URSS.

HORA Y PELIGRO DE LA JUVENTUD

(Exclusivo para PROA.)
 Ha sonado, con ecos de triunfo, el clarín exacto de las juveniles ansias ecuménicas.
 Te equivocaste, oh Rubén Darío—gran ruisenior de Nicaragua al servicio de la Hispanidad—al cantar que el divino tesoro de la juventud se iba para no volver. Te olvidaste que ésta estaba forjada por el amor y la poesía. Y según los cánones artísticos de todo período clásico, cada poema tiene su estrofa, retorno lírico o "ricorsi" histórico.

La juventud vuelve. Entre los valores positivos de ésta se destaca, señaladamente su triunfo clamoroso sobre la muerte material, por habersa atrevido a trenzar—con ademán de imperio—en el frente de combate, los raudales vivos de su roja sangre con los rubios jirones del sol que nunca se pone para la Hispanidad, a fin de restaurar en su puesto de honor la bandera de las grandes glorias españolas.

Frente a esta juventud colóquemos la juventud de la República liberal y marxista. Es como si mirásemos al anverso y el reverso de una medalla.

¡Poeta juventud la de hace unos años. Estaba roída por un excesivo intelectualismo enciclopédico que le ocasionaba una indignación de cultura y una turbia palidez de racionalismo. Gemía atormentada por el tóxico de un desconocimiento absoluto de los verdaderos valores científicos. En vez de preferir el desarrollo normal de las propias ideas, abrazaba otras de más altura, prescindiendo de mirar la enorme distancia que existe entre la evolución natural del propio pensamiento y la evolución por medio de la iniciación de modelos superiores. La consecuencia de todo esto fué el olvido de la jerarquía cultural y del orden metódico y científico. Sufriánse todos los jóvenes unos superhombres, y creían poder prescindir de todo maestro. Este autodidactismo les llevaba a una pérdida total de la fe. Llegaban al extremo de no tenerla ni en sí mismos. Rotos sus rumbos espirituales y desheredados sus ansias de inmortalidad, caían en el materialismo más grosero, pasando antes por una época de ultrarromanticismo y afeminado. La tristeza era su patrimonio y el comunismo la forma más exacta de vida de su materialismo.

Pero sonó la hora. Y la me-

dalla dió la vuelta y la juventud tuvo su retorno. Como ésta siempre lleva en su entraña una oleada inédita e inmortal de poesía, pudo comprobar exactamente la profecía de José Antonio. Por eso sintió una cólera sorda, preñada de hostilidad indescriptibles, contra el racionalismo que cegaba la antigua fontana lírica. Se dió cuenta de que la perfección humana consistía en perderlo todo y salvar el alma. Y así quiso de nuevo cantar su vida, ser poeta. Porque los poetas, por su intuición, son los más capacitados para entender a los santos. Y los más grandes santos fueron poetas.

Tal fué la lección que educó los espíritus juveniles en las freugas de la lucha anticomunista. A eso fueron a los frentes. A salvar del peñero asfáltico del comunismo su interpretación mística de la vida. Y al tenderse y edurecerse sus músculos bajo el sol, la lluvia y los vientos del parapeto, se le curado su espíritu por vía de resurrección. La herencia vital y vivaz de los siglos de Santa Teresa no podía perderse en la absurda encrucijada de una república tocada de esencial anemia.

Con todo, hay un peligro en este ímpetu nervioso y alegre de las juventudes. Pueden olvidarse de que es espíritu está ligado con fuertes vínculos a la carne. Al lanzarse a la conquista del ideal hispano, deben tener presentes que la fe verdadera va siempre acompañada de actos. Y que Don Quijote, a pesar de la magnitud de sus ideales, veía con frecuencia gigantes por molinos de viento y carneros por ejércitos. La vida no sólo es lirismo, sino también dura conquista de realidades. Mas sabiendo unir el amor a la ciencia con la ciencia del amor, lograrán realizar en sí la plenitud humana. El Arte, por la intuición y la Ciencia, por el raciocinio, clarificarán las rutas de peregrinación hacia todos los fines individuales y sociales, en el orden natural y en el que sobrenatural.

La nueva España ya no podrá ser jamás UN CAOS de materialismo comunista, sino UN COSMOS para Dios y el César.

Francisco José BIELSA

¡ATENCIÓN!

BOLETA DE LA PROPIEDAD

(Correduría matriculada)

SE VENDEN:

UNAS CASAS en las Ventas de Nava; nuevas, esmerada construcción, pisos mosaico; rentan 110 pesetas; precio, 8.500 cada una.

OTRA en el Ensanche Sur; renta 860 pesetas; precio 140.000; buen interés.

OTRA cerca de Auto-Estación, cuatro pisos dobles, hace esquinera; con un solar de 290 metros; renta 920; precio de todo 190.000 pesetas.

OTRA próxima Avenida Padre Isla; renta 990; precio 200.000.

OTRAS más, desde 5.000 a 200.000 pesetas.

UN SOLAR al lado Carretera de Nava; 265 metros a 6 pesetas.

OTRO en el Paseo Condes de Sargata, a 95 pesetas metro.

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Bayón, 5 (frente al Banco de España) LEON

De Santa Lucía

A LA MEMORIA DE UNOS CAMARADAS VILMENTE ASESINADOS

Don José García, y Pepín y Falo García están ¡Presentes! en nuestro recuerdo.

En vuestra tierna juventud, pródiga de vida como una primavera, soñabais ya, mis queridos y recordados compañeros Pepín y Falo, con el fecundo despertar coronado de banderas victoriosas de España.

Sentíais con amor patrio las doctrinas que promulgó José Antonio cuando España dormía aletargada para despertar con alto entusiasmo aquel 18 de julio de 1936, glorioso en los anales de la Historia.

Transcurrían anhelantes de liberación estos floridos primeros días del mes de mayo.

Unidos en destino y amor a vuestro querido padre, partisteis para siempre, con ilusión indescriptible, a prestar moral y materialmente vuestro apoyo a la Cruzada Española.

Pero, ¡ah!, la traición de un hombre con instintos de fiera, en el momento en que os encontrabais ya con el gozo de abrazar a estos defensores de su tierra, con sumando uno de los más atroces actos salvajes, os cortó las alas del vivir. Por tanto, recordados camaradas, pertenecéis a España, no como héroes de batallas, sino como dignos de la Patria, mártires del deber y del amor a la Causa Santa, y por eso mismo, en estos días en que se cumplen los dos años de recuerdos imborrables, dedicamos con profundo sentimiento nuestro reiterado y doloroso pésame a vuestra familia.

¡Don José María García!
 ¡Pepín y Falo García! ¡Presentes!

¡Presentes! os tenemos en nuestros pensamientos y elevamos, Señor Todopoderoso, una plegaria por vuestro eterno descanso, en recuerdo del afecto que os profesábamos.

A los familiares de fallecidos en acción de guerra

Para la reclamación de haberes de militares muertos en campaña. SOLICITUD DE PENSIONES DEFINITIVAS. Gestión y tramitación de expedientes. HABILITACION DE CLASES PASIVAS

Dirigirse rápidamente, en evitación de pérdida de derechos por no hacer la reclamación a tiempo, a la AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 5 (frente al Banco de España).—LEON.

Segundo Costillar

Padre Isla, 3 LEON

Teléfono 1217

Elementos:

TUDELA VEGUIN

ubos de gres:

LA FELGUER

Jocinas:

SAGARDUI

Toda clase de materiales de construcción y saneamiento.

TRASPASO

Por no poderlo atender, se traspasa en Ponferrada el establecimiento de Bar y Ultramarinos conocido con el nombre de MI BAR, situado entre dos estaciones de mucho tráfico; amplios locales y gran bodega.

Razón: Mercedes Rival Fox Ferrada.

Inspección de Primera Enseñanza de León LAS CLASES DE CULTURA FEMENINA

La Junta de Inspectores de esta provincia, en sesión celebrada el día 1 de los corrientes, acordó publicar la presente nota, a fin de hacer llegar a conocimiento de las señoras maestras de esta provincia su conformidad con la circular que a continuación se inserta, siempre que las horas en que han de funcionar las clases que en ella se citan sean compatibles con el horario escolar y con las que las señoras maestras tengan que dedicar a la labor de los Centros de Orientación Femenina, en aquellas zonas donde ya funcionasen, o en los que en su día se organicen.

León, 3-5-1939. Año de la Victoria.—La Inspectora Secretaria, Estefanía González.

X X X
 FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Delegación Provincial de la S. F.

CULTURA

Sra. Maestra Nacional de...

Con fecha 24 de marzo nuestra Delegada Nacional ha recibido la siguiente comunicación, procedente del Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza:

"Vista la instancia suscrita por la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, pidiendo que le sean concedidas las escuelas nacionales para clases de alfabetas, esta Jefatura, teniendo en cuenta los fines plausibles de las clases que se indican, autoriza el establecimiento de las mismas en las escuelas nacionales, para lo cual se pondrá de acuerdo con la Inspección Provincial de primera enseñanza de la provincia. Dicha autorización se refiere a la utilización de local, lamentando lo poderla extender al material por la escasez de éste en las escuelas, debido a la pequeña dotación, por cuyo motivo el material que necesi-

tan para las clases que se autorizan han de adquirirlo particularmente."

En vista de estas facilidades del Servicio Nacional de Primera Enseñanza empezarán enseguida estas clases, que tenemos proyectadas. Para ello ruego a usted tenga a bien llevar la dirección de dichas clases, ya que en la mayoría de los casos las camaradas no tendrán la práctica necesaria para ello, aunque siempre, naturalmente, ayudadas por ellas en todo lo que estime usted conveniente.

Las clases tendrán lugar diariamente, si pudiera ser, y si no alternas, buscando las horas de mayor facilidad para las alumnas. En ellas se enseñará principalmente a leer y escribir y perfeccionarse en esto, y también algo de cuentas, dejando el estudio de cualquier otra materia al buen criterio de usted.

Las clases deberán empezar rezando un Ave María. Los sábados se cantará también la Salve popular y una vez al mes, el día primero, reunidas todas, se dará lectura a la Oración por los Caídos, de Sánchez Mazas. Para terminar, siempre el Himno de Falange.

Ruego acuse recibo de esta circular y me diga si está dispuesta a colaborar en esta obra de tan gran importancia y en la que tan interesada está nuestra Delegada Nacional, así como también cualquier iniciativa que sobre esto tuviese usted.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León, 20 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—La Regidora provincial de Cultura, N. GONZALEZ GUZMAN.—V.º B.º: La Delegada Provincial, BLANCA USOZ.

BALBUENA PEREIRA
 Clínica Dental
 Ordoño II, 7, principal
 Teléfono 1812 LEON

OPORTO BANDEIRA
 No BANDEIRA y nada más

Mantequera Leonesa
 Elaboración de MANTEQUILLA FINA
 Primera marca española
 Sucro de Quiñones, 5 LEON.

BANCO DE SANTANDER

Anuncio

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito de valores de la Sucursal de este Banco números 69 y 75, se ruega a la persona en cuyo poder se hallen, tenga la bondad de entregarlos en nuestras oficinas, advirtiéndose que están tomadas las medidas necesarias para que dichos resguardos no puedan hacerse efectivos, y que transcurrido el plazo de diez días a contar de esta fecha, sin reclamación alguna, se expedirán nuevos resguardos, quedando los originales sin valor y el Banco exento de toda responsabilidad.

León, 12 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Director, Juan José Martínez Vázquez.

BANCO DE SANTANDER

Anuncio

Habiéndose extraviado la libreta de Ahorros núm. 208 y el depósito a plazo fijo núm. 183 de nuestra Sucursal de Riaño, se ruega a la persona en cuyo poder se hallen, tenga la bondad de entregarlos en nuestras oficinas, advirtiéndose que están tomadas las medidas necesarias para que dichos documentos no puedan hacerse efectivos, y que transcurridos diez días a contar de esta fecha, sin reclamación alguna, se expedirán duplicados de los mismos quedando los originales sin valor alguno y el Banco exento de toda responsabilidad.

León, 12 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Director, Juan José Martínez Vázquez.

¡Honóscalo!

2 TABLETAS de **Daloreta**



El anti-doloroso ideal

el sobre original

La peregrinación al Buen Suceso

Montañeses de Gordón: ¡Albricias! ¡Ya volvió a reir la Primavera!

Por las cuartillas publicadas hoy por "A. Ignoto" en el diario Leonés PROA, conoceremos el magnífico proyecto de efectuar una gran peregrinación a la ermita de la "Santina" de nuestros amores. Bien; muy bien, "Ignoto"; muy bien dignas autoridades de Gordón; muy bien, nobles habitantes de mi tierra.

Es preciso demostrar que los vecinos de nuestras montañas no son aquel repugnante conglomerado que imponía su torpe voluntad durante el dominio de los salvajes que—faltos de la más elemental idea de civilización—hollaron con su planta inmundicia el sagrado santuario, profanándole terriblemente. No; podías hacerlo vosotros, montañeses de raigambre cristiana. No podían cometer tal villanía aquellos que nacieron y crecieron al amparo de la Santa Chiquitina y hermosa, a quien nuestras madres nos enseñaron a amar entrañablemente. Estamos seguros de que los recuerdos de nuestra niñez hubieran impedido que manos de gentes nacidas en nuestra región se marcharan con la tea incendiaria o con el pico demolidor.

Acordamos todos a portarnos de hincapié a los sagrados pies de Nuestra Excelsa Patrona. Reicos labriegos de mi pintoresco terruño; honrados obreros curtidos en el rudo trabajar de la mina; madres, esposas y novias de los gloriosos soldados vencedores en la gesta que asombó al mundo; niños de las escuelas; comoraciones; habitantes todos de Gordón, todos tenemos el deber de rendir pleitesía a Nuestra Madre Amantísima en acción de gracias por el fin victorioso de la terrible contienda. ¡Av! Con cuanto fervor se lo pedimos en memorable Triduo celebrado en León, cuando en esas

montañas aún husmeaba la fiera roja. Una semana después ya etais libres.

En ese día de la Gran Peregrinación, triunfante la Cruz, la Espada y el Gran Caudillo Franco y la santa y verdadera libertad de poder mostrarnos como somos, como nuestros estandartes, banderas y pendones desplegados al viento y en jubilosas e imponente manifestación de fe y de amor, a la vez que derramamos lágrimas de gratitud por los celestiales favores de Vos recibidos públicamente y en fervorosa plegaria, hemos de pedirlos. Madre mía, que perdonéis al arrepentido, que tan atroces ofensas os hizo, y que iluminéis las inteligencias para que el Imperio de Vuestro Hijo sea eterno en nuestra Patria.

¡Adelante! Adelante con la organización del fausto acontecimiento que sentará un brillante jalón en la Historia de nuestro rincón leonés.—LANDE.

Sabero, 10-5-939.— Año de la Victoria.

Universidad de Oviedo

EL COLEGIO DE LOS AGUSTINOS

De conformidad con lo que se dispone en el número tercero de la Orden Ministerial de 7 del pasado mes de diciembre, se hace público que por Fray Cyrano Barroso se ha incoado ante este Rectorado expediente solicitando de la Jefatura Nacional de Enseñanza Superior y Media el reconocimiento legal del Colegio de Segunda Enseñanza que con el título de "Nuestra Madre del Buen Consejo" viene funcionando en León a cargo de los PP. Agustinos.

Si alguna persona tuviera que oponer algún reparo a la tramitación de dicho expediente, deberá presentar ante este Rectorado la oportuna reclamación dentro del plazo de diez días, contados a partir de la fecha en que el presente anuncio se publique en el "Boletín Oficial" de la provincia de León.

Oviedo, 9 de mayo de 1939.— Año de la Victoria.—El Rector, Sabino A. Gendín.

Colaboración espontánea

AL VOLVER

De las añoranzas que nos quedan de la guerra, la más amarga es sin duda alguna la ausencia de JOSE ANTONIO, ausencia clara, definida y eterna; que nos hiela la sangre en las venas y nos trueca las esperanzas en recuerdos. Y es que para nosotros, no era sólo el jefe al que obedecíamos ciegamente, era el héroe que sabía salir airoso de los pasos más difíciles, el que nos guiaba sonriente y energético como sólo saben hacerlo los Césares, el hombre que nos hablaba de España y, sobre todo, era el poeta apasionado que nos cantaba las bellezas de la Patria, y por eso, porque era el poeta de la Patria, supo hacer poesía de lo exacto y de lo disciplinado. Y he aquí su gran obra. Tejiendo sueños, afanes y esperanzas, fué pródigo en buenos resultados, que ya sabemos, de ofrselo al César, que a los pueblos no les han movido nunca más que los poetas.

Las escuadrillas que sembraban el pánico en las filas enemigas, las balas que silbaban mortíferas buscando pechos traidores, los barcos que se deslizaban airosos en busca de gestas sublimes con que ganar la gloria, no habrían sido nada si las camaradas que los conducían no amaran apasionadamente las bellas doctrinas de JOSE ANTONIO, que eran bellas porque idealizaban la vida y nos enseñaban a soñar. No me refiero a los sueños inconscientes, no, sino a los que se tejen despiertos y en ellos se ponen los cinco sentidos, a los que en otro lenguaje que no fuera el Nacional-Sindicalista podrían llamarse proyectos. Sabemos, en embargo, que nuestra fe en los sueños es para algunos motivo de irónicas sonrisas, pero nosotros, que no creemos en lo irremediable, ni nos limitamos a mirar el destino en las palmas de las manos, tenemos sueños de que

los sueños son el principio de los grandes hechos, ¿acaso las razones fundamentales con que se realizan no son, primero, sueños? ¿Acaso cuando Cristóbal Colón cruzaba el mar febril de verdosas esperanzas no iba enlazando sueños y más sueños con la misma firmeza y la misma fe con que ordenaba a sus hombres izar el velamen de sus carabelas?

Y, sin embargo, a pesar de la sutileza de la base, era un gran geógrafo y un gran navegante, y es quizá por eso, por lo que, cuando los sueños se convirtieron en realidad no supo—tal era la magnitud—comprenderlos y se murió creyendo que había abierto una rula, cuando en verdad había descubierto un Nuevo Mundo.

JOSE ANTONIO tampoco supo la magnitud de su obra; murió sabiendo, sí, que la semilla estaba plantada, pero no supo hasta qué punto había fructificado.

No supo de las banderas que cruzaban el mar tremolando orgullosas, ni de las gargantas que gritaban ya roncas por la agonía el más maravilloso grito que oyeron los siglos, ni de la emoción de abrazar a los redimidos, no supo, en fin, de lo exacto de sus profecías ni de las bellezas de la victoria. Y es quizá por esto por lo que no podremos sonreír sin amargura al regreso de las banderas victoriosas, y por lo que en estos momentos lo añoramos más que nunca.

Pero no es una añoranza decepcionada, no, sino apasionada, como conviene a nuestro estilo nacional-sindicalista, tan apasionada que con ella logremos que en España sea siempre primavera y que se escuchan "in ætænum" los pasos firmes de los combatientes.

I. G.

Ponferrada: Año de la Victoria.

Escuelas y maestros

La Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha autorizado para dar clases particulares, fuera de la enseñanza oficial, y con la prohibición de utilizar el local-escuela, mobiliario de la misma, ni admitir niños comprendidos en la edad escolar mientras no se halle completa la matrícula de la escuela, a don Sergio Acevedo González, maestro de la escuela de niños número 2 de Riaño.

La misma Jefatura concede la sustitución, por imposibilidad física, en su cargo de maestro de la escuela de niños de Mozóndiga, D. Gregorio Domínguez Martínez con derecho al percibo de la mita que disfruta en la actualidad.

La Jefatura resuelve el expediente incoado por D. José Landra Valcárcel, maestro interino que fué de la escuela de Cacabeles, solicitando autorización para dedicarse a la enseñanza particular y apertura de colegio privado de Primera Enseñanza, concediéndole lo que solicita en cuanto a la enseñanza particular domiciliaria, advirtiéndole que para la apertura de un colegio particular debe incoar un nuevo expediente en la forma que determina la legislación vigente.

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo transitorio de la Orden Ministerial de 20 de agosto de 1938 ("B. O. E." del 26), ha sido nombrada telegráficamente y con carácter provisional, maestra propietaria de la escuela "Ponce de León", de esta ciudad, doña Juana Escudero Marcos, que lo es de la de Chaveán, de Otense.

FLORES NATURALES
BONITAS VARIEDADES
Se reciben diariamente
Las mejores Plátanos
Las mejores frutas

LA CUBANA
Férez Galdós, 10.
Teléfono 1.837

Pensión «Española»
José María Lacort, 4, pral. Izda.
Teléfono 2573
VALLADOLID

La misma concede 15 días de permiso, para asuntos familiares, a la maestra de San Feliz de Torío, doña María del Rosario Fernández Rodríguez.

A la maestra propietaria de la escuela de niñas de Quintana de Raneros, doña Eugenia Villoria García, la Jefatura Nacional concede autorización para dar clases particulares fuera de la enseñanza oficial, y con la prohibición de utilizar el local-escuela, mobiliario de la misma, ni admitir niños comprendidos en la edad escolar mientras no se halle cubierta la matrícula de la escuela nacional.

FELIPE G. LORENZANI
Médico-Tisólogo
Especialista en enfermedades del PULMON y CORAZON
Ordoño II, 4, 2.
De 12 a 1 y de 4 a 6

Bar - Restaurant

HOLLYWOOD

El más distinguido de León

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO
Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEON

Gestiona toda clase de anuncios relacionados con la "AGENCIA DE NEGOCIOS" en España y en el extranjero.

Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representaciones. Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor. Exhortos. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales. Solicitudes y escritos de todas clases. Consultas.

Compra-Venta, Hipotecas y Administra fincas SOTO

Café - Bar Central
Restaurant EL MAS ELEGANTE = EL MEJOR CAFÉ

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES
TROBAJO DEL CAMINO (LEON), TELEFONO 1136.

Camisería - Perfumería
Artículos para regalo
CASA PRIETO S. Marcos nºm. 10

Garaje IBAN

La casa que cuenta con mayor surtido en

BICICLETAS
y accesorios en general

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Exposición y venta: Garage y Talleres: Independencia, 19 Bu go Nuevo, 2
Teléfono 1621 Teléfono 125

LEÓN

El grandioso desfile militar de Barojas

Llega el Generalísimo y las altas personalidades que le acompañan

(Viene de primera plana)

A las diez y media de la mañana comenzaron a llegar al aeropuerto numerosas personas militares y civiles, entre las que figuraban los generales Kindelán, Camilo Alonso, Solchaga, Queipo de Llano, Moscardó, Orgaz, Millán Astray, Yagüe, Asensio, jefes de la Legión Condor y de la Aviación Legionaria Italiana; obispo de Madrid-Alcalá, cardenal primado, embajadores de Italia y Alemania, ministros de Defensa Nacional, Organización y Acción Sindical y Agricultura. También asistieron las autoridades militares y civiles de Madrid y numerosos jefes y oficiales de las distintas fuerzas españolas, así como todas las jerarquías provinciales del Movimiento.

A las once ya está todo a punto. La expectación sube por momentos. El público madrileño, que se agolpa por millares de personas en las tribunas y en las inmediaciones del campo, está ansioso de ver al Caudillo. Es la primera vez que los madrileños van a ver al jefe del Estado.

La fiesta de hoy es, además, un anticipo de la gran Fiesta de la Victoria.

A las once y media, un toque de atención. Los primeros coches de la escolta del Generalísimo entran en el campo. Llega en automóvil al aeropuerto S. E. el Generalísimo, acompañado del general Saliquet, de sus ayudantes del Estado Mayor.

En este momento, los bandos

de música interpretan el Himno Nacional las baterías hicieron varias salvas en su honor.

S. E. viste el uniforme de capitán general del Arma de Aviación.

EL CAUDILLO PASA REVISITA A LAS TROPAS

Una vez en el campo, el Generalísimo ocupa un automóvil abierto, en el que avanza por entre filas de aviones y llega más allá a varios kilómetros, pasando ante las columnas motorizadas. Desde la tribuna presidencial se pierden de vista el coche del Caudillo. La revista, a pesar de hacerse en automóvil, duró unos veinte minutos, ya que la cantidad de material acumulado es verdaderamente enorme, como se comprende por los datos que damos anteriormente.

Cerca de las doce, regresa el coche del Caudillo. Este y sus acompañantes se apean y pasan revista a pie al personal de aviación de las tres naciones.

Acto seguido, el general Kindelán entrega a los jefes de las fuerzas los preciados galardones. Después, el Generalísimo sube a la tribuna presidencial. Un toque de atención indica que el Caudillo va a hablar. Un enorme silencio se impone en todo el campo y el Caudillo pronuncia el discurso que insertamos en otro lugar de este número.

Terminado el discurso del Caudillo fué servido un espléndido lunch.

El Generalísimo condecora a varios aviadores alemanes e italianos

Unos minutos después, vuelve de nuevo el Generalísimo ante la tribuna central. Un cornetín da el toque de atención y el Caudillo llega brazo en alto, marcando el paso gallardamente. Pasa ante los guiones que dentro de unos momentos entregará a los aviadores legionarios. Las enseñas se inclinan ante el vencedor.

Luego el Caudillo sigue pasando revista, ahora al Ala Littorio y a la Aviación Nacional.

Como ya no suena el Himno Nacional y la gente ve ahora a Franco de cerca, han empezado los vítores y las ovaciones que por instantes van subiendo de tono.

Terminada la revista, el General Kindelán dirige a los aviadores unas palabras, diciéndoles que como premio al comportamiento heroico y abnegado de los Generales, Jefes y oficiales de la Legión Condor y de la Aviación Legionaria, el Generalísimo Franco les había concedido la Medalla Militar, que les iba a ser impuesta.

El General Kindelán llama a continuación al Coronel Jefe de Estado Mayor de la Legión Condor. Se acerca el ilustre militar alemán y el Generalísimo le coloca la Medalla, al tiempo que le dice:

"En nombre de la Patria Española, le condecoro por su técnica y valor en la Cruzada anticomunista."

El general Kindelán sigue llamando a los aviadores alemanes condecorados.

Una vez terminado con éstos, llama a los italianos. El primero es el general Monti. El Caudillo le impone la Medalla y le dice:

"En nombre de la Patria Española, le condecoro por su técnica y valor en la Cruzada anticomunista."

El Generalísimo ha ido estrechando la mano de los condecorados, según iban acercándose a él.

ENTREGA DE GUIONES

Terminada la imposición de condecoraciones, el general Kindelán vuelve a usar de la palabra y dice:

"La actuación de la Legión Condor y de la Aviación Legionaria en la lucha librada contra el marxismo en España, en la que demostraron proezas, valor y técnica militar durante todos los combates, ha creado lazos de hermandad con nuestras fuerzas aéreas. En homenaje a los Caídos en su tierra, que proclaman la hermandad de nuestras unidades, Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire y Jefe del Estado Español ha querido entregar estas insignias de los colores de nuestra bandera y la corbata de la Medalla Militar, que patentizarán en vuestra Patria la gesta gloriosa de las aviaciones hermanas."

El gran desfile

A las 13,25 comenzó el gran desfile, anticipo del que dentro de unos días se celebrará en la capital.

En cabeza viene la banda de la Legión Condor, que al llegar a la altura de la tribuna se sitúa frente a ella, tocando una clásica marcha alemana. Pasan luego los aviadores alemanes en perfecta formación, con paso de parada. A continuación vienen las unidades motorizadas. Los camiones y coches pasan impecablemente alineados de cuatro en

fondo. Al frente de las unidades, en coches descubiertos, sus jefes en pie, brazo en alto.

Estas unidades están formadas por coches de transmisiones, camiones, talleres, con un montaje tan completo como el más completo de los talleres, anticarroos, ambulancias y camiones cocinas, que pasan echando humo, por cierto, señal de que aún en pleno desfile se puede preparar la comida para servirla inmediatamente que éste termine. Cierra el desfile de la Legión Condor la columna de coches de radio y a continuación marcha también la banda alemana, que es sustituida por otra italiana.

El desfile de la Legión Condor ha durado media hora justa. El público ha aplaudido en varias ocasiones.

Los aplausos se reproducen al llegar ante la tribuna los aviadores del Ala Littorio, a cuyo frente va el jefe, de pie en su coche. Detrás el guión y luego los oficiales de diez en fondo.

Poco después suena el pasodoble "Los Voluntarios". Es la Aviación Nacional la que llega. El entusiasmo llega entonces al delirio.

Al frente de nuestros aviadores viene el coronel Galarza. Cuando pasa la escuadrilla del inolvidable García Morato, la emoción es enorme; al frente de la misma va una bandera con la corbata de la Laureada de San Fernando, que lleva la siguiente inscripción: "García Morato: ¡Presente!"

Tras los oficiales vienen las secciones de motocicletas, marchando estos vehículos de cuatro en fondo. A continuación vienen también enormes camiones, que arrastran grandes cañones anticarroos. En cada camión van doce soldados con fusil y casco. Siguen luego las ametralladoras anticarroas y luego los aparatos de precisión, al frente de los cuales marchan las capitaneas. La última de las unidades españolas pasa a las dos y media y con ello se redoblan los gritos y aplausos, terminando el desfile de las fuerzas aéreas.

Después, el Generalísimo y las autoridades que le acompañaban, se dirigieron a uno de los cobertizos del aeropuerto, convertido en bar, donde tomaron el aperitivo.

A las tres y cuarto, dichas personalidades se reunieron con el Caudillo en un almuerzo íntimo, limitado a cuarenta plazas. Durante la comida, la banda municipal de Madrid interpretó diversas obras de autores españoles.

A las cuatro y cuarto termina el banquete y el Generalísimo, seguido de las personalidades que concurren al acto, vuelve a la tribuna oficial. La guardia mora se sitúa frente a la tribuna, formando un círculo, dentro del cual actuaron los coros de cantos y bailes regionales que han venido de todas las provincias de España.

Todos los cuadros regionales fueron aplaudidos. Los asistentes al acto no cesaron en sus entusiastas aclamaciones al Caudillo.

En esta fiesta de aviación no ha habido vuelos. Únicamente durante la mañana voló un avión del servicio aéreo de fotografía.

A las seis de la tarde terminaron los bailes y cantos regionales disparándose una traca valenciana.

Instantes después el Generalísimo Franco abandona la tribuna, mientras la banda municipal interpreta el Himno Nacional. Los invitados salieron de las tribunas y acompañaron al Caudillo hasta el coche, tributándole grandes ovaciones y aclamándole incesantemente. —Logos.

URODONAL
disuelve el ácido úrico

HACES DE ESTILOS

«Ni castillo sin oro» (LEYENDA SABATINA)

Quisiera ofrecérsela en una prosa cinematográfica. Tal vez un intento bárbaro. Pero, ¿qué otra cosa sino verdaderos barbarismos son las series de películas habladas en inglés o en francés por ejemplo, que la vida moderna coacciona diariamente a oír a los timpanos castellanos?

Esta es la presentación; y la trama es esta.

Un pico de acero movido por manos hereáticas se clava penosamente en tierra sedimentada y compacta. A sus golpes saltan trozos de ladrillo, de esquina labrada y cadáveres de viejos utensilios.

Otro pico y otro y otro. Un hombre, otro hombre y muchos hombres, hasta un pueblo de hombres. Todos cavan como asalariados de un magnífico empresario.

Al empresario no se le ve por ninguna parte. Es una ilusión. La busca del tesoro, la fiebre del oro.

A pocos pasos un prisma de piedra morena, con algunas aristas desmoronadas. Con los dientes enredándose entre las nubes. Es el castillo. Con su leyenda de princesas y de oro como todo buen castillo.

(Esto, naturalmente, no se ve. Sólo se presiente).

Más lejos, la joroba de una montaña. El río en su curso medio con pasos tranquilos y un pueblo ribereño. En la primera fachada puede leerse, en grandes caracteres para que no se escape a los ojos rápidos de los automóviles, este nombre: Tapia.

Horizontes abiertos como palmas de manos gigantes. Cicatrices en las laderas, que parecen sangrar. Tierra apta para cocerse en tejas.

En las casas, sólo mujeres y chiquillos. Algún viejo jubilado ya de sus tareas por la ley natural y bastantes canes. Un panorama de canes.

Alora los forzados varones que cavan incansablemente en la vecina altura, parecen un rebaño y el castillo en cuyo torno se doblan, el yerático pastor.

¡SERVICIO! ¡SERVICIO! ¡SERVICIO!

No estolicamente, sino amorosamente—que el estolico doce miseria de amor—, prorumpimos un día, en la alborada de nuestro movimiento: "La muerte es un acto de servicio". Una esparcida muchedumbre de tumbas dice hoy, en su muda eflorescencia, cómo fue aceptada la divisa. Pero el donativo de la propia vida pueda ser un servicio no quiere decir, naturalmente, que todos nuestros modos de servir reduzcan a servicios morales. Con más verdad podría decirse que todos se enderezan a la inmortalidad. Ni una sola profesión honrada, ni un solo oficio o ocupación, ni una sola tarea múltiples como son, y diferentes—de las que valen el pan de cada día, de deja de redundar en acrecentamiento de salud, riqueza y de ufanía en la Patria cuando la voluntad, al beneficiar, antes se asoma al bien común que al propio medio beneficio. En la actitud moral de cada instante, en la avidez en la conformidad, en el descanso y en el juego, en la oporunidad de la palabra y del silencio, hay todavía posibilidad de servicio. Que si de nuestras vidas pudo decir aquel gran precursor del nacionalsindicalismo, héroe servicial, José Manrique, "son los ríos que van a dar en la mar, que es el morir", de nuestras obras, afirmamos nosotros—como de él mismo—, que, ríos igualmente, van todas a dar en la Patria, que es el sobrevivir.

Que se aparte el que se sienta siervo de su egoísmo, o quiera dudosa al cumplir su deber. Todo el que se desparta será inexorablemente traído a mandamiento. Nosotros somos hombres libres. Somos los hijos de los que se batieron contra el "de servo arbitrio". En lo que mira a la Iglesia y a Dios como en lo que se ordena a la grandezza de España, elegir la obediencia es, gracias a la gracia divina, un acto de nuestra libre voluntad.

(D. "Arriba", de Madrid.)

CAMPEÑINOS: El concurso de venta de maquinaria segadora atadora, expresadas anteriormente antes de que llegasen a él, se os ofrece por el Servicio Nacional de Agricultura. Es nuestra muestra del interés que por el campo siente nuestro Gobierno. Esperamos que vosotros las hagáis trabajar para beneficio de la Economía Nacional.

MANOCHO
Hace
ante el
vo que
ma de
tío, pi
nos líri
febrero
tíficos,
de la S
mente
Edad M
primer
El d
ciones,
ectura
una de
versal,
tada se
capital
"nace:
tenía f
aquella
Inclón
declara
Italia,
la liber
La moj
pasajes
al proy
ción de
Lle,
tual y
represt
y de la
de la l
ba al
tación
ca ima
Consej
Román
por su
plamó
dos fi
tan el
tiene
testigo
y aud
cuant
bio".
po
ve qu
no se
nueve
deras